
Analysis — Übungsblatt 10 Laurenz Weixlbaumer (11804751)

Aufgabe 1.

f(x) = a(0) + a(1)x+ a(2)x2 + a(3)x3 + · · ·

g(x) = 3
(
a(0) + a(1)x+ a(2)x2 + a(3)x3 + · · ·

)
+
(
a(0) + a(1)x+ a(2)x2 + a(3)x3 + · · ·

)2
= 3a(0) + 3a(1)x+ 3a(2)x2 + 3a(3)x3 + · · ·+ a(0)2 + a(1)2x2 + a(2)2x4 + a(3)2x6 + (· · · )2

= (3a(0) + a(0)2)︸ ︷︷ ︸
1st

x0 + 3a(1)︸ ︷︷ ︸
2nd

x+ (3a(2) + a(1)2)︸ ︷︷ ︸
3rd

x2 + 3a(3)︸ ︷︷ ︸
4th

x3 + · · ·

Aufgabe 2.

Aufgabe 3. Satz 7.14. kann nicht verwendet werden weil sin′ = cos und es gibt x ∈ R mit
cos(x) = 0.

Aufgabe 4. Sei x0 ∈ (a, b). Sei (hn) eine Nullfolge mit hn ∈ (a− x0, b− x0)\{0}.

(f + g)′(x0) = lim
n→∞

f(x0 + hn) + g(x0 + hn)− f(x0)− g(x0)

hn

= lim
n→∞

f(x0 + hn)− f(x0)

hn
+ lim

n→∞

g(x0 + hn)− g(x0)

hn

= f ′(x0) + g′(x0)

Aufgabe 5.

(
1

g

)′

(x0) = lim
n→∞

(
1
g

)
(x0 + hn)−

(
1
g

)
(x0)

hn
= lim

n→∞

1
g(x0+hn)

− 1
g(x0)

hn
= lim

n→∞

g(x0)−g(x0+hn)
g(x0+hn)g(x0)

hn

= lim
n→∞

g(x0)− g(x0 + hn)

g(x0 + hn)g(x0)hn
= − lim

n→∞

g(x0 + hn)− g(x0)

hn
· lim
n→∞

1

g(x0 + hn)g(x0)

= − lim
n→∞

g(x0 + hn)− g(x0)

hn
· 1

limn→∞(g(x0 + hn))g(x0)

= −g′(x0)
1

g(x0)2
= − g′(x0)

g(x0)2

(
f

g

)′

(x) =

(
f(x)

g(x)

)′

=

(
f(x)

1

g(x)

)′

= f ′(x)
1

g(x)
+ f(x)

(
− g′(x)

g(x)2

)
=

f ′(x)g(x)− f(x)g′(x)

g(x)2

1


